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Úvodní slovo

Vážený čtenáři,

odbor životního prostředí Městského úřadu Kraslice připravil po dvou 
letech vydání dalšího ročníku sborníku Příroda Kraslicka. Pokračuje tak ve 
svém předsevzetí seznamovat zájemce s přírodními zajímavostmi svěřeného 
správního obvodu. A protože sborník vychází ve formě vědeckých příspěvků 
doprovázených barevnými přílohami, na své si může přijít jak odborná, tak laická 
veřejnost. Propojení všech skupin milovníků přírody je stěžejní myšlenkou i 
dalších akcí odboru životního prostředí, ke kterým dále patří pořádání Jarních 
vycházek a seminářů k ochraně přírody.

V minulém ročníku redakční rada na tomto místě zveřejnila svůj záměr 
postupně seznamovat veřejnost s přírodními fenomény Kraslicka, a to 
prostřednictvím mnoha oborů. Volba pro letošní vydání padla na území zaniklé 
obce Chaloupky (německy Neuhaus), která se nacházela v údolí říčky Rolavy 
východně od Přebuze. Ale jak už to bývá, ne všechny záměry se podaří plně 
uskutečnit, a tak je tomu i v tomto případě. Přesto sborník obsahuje k původně 
zamýšlenému hlavnímu tématu dva dosti obsáhlé příspěvky. A protože průzkum 
„Chaloupeckého“ údolí probíhá i nadále, je naděje, že další pojednání vyjdou 
v blízké budoucnosti. Tématu zaniklých Chaloupek je navíc věnován celý 
letošní (2011) kraslický seminář.

Chaloupky máme rádi. Přitom nikdo z nás nemůže říci, že by se tam narodil 
nebo že tam žila jeho rodina. A přece každý, kdo zdejší krajinu navštíví, je 
okouzlen její malebností a podléhá její kráse, barvám a náladám, měnícím se 
s denní a roční dobou i počasím, podléhá jejím vůním, ševelení trav, šumění 
lesů a zurčení vody. Sama krajina si ho přivolá zpátky, stává se „jejím“. 
Podruhé už nepřichází zpravidla sám, ale je provázen svou rodinou a přáteli. 
Chaloupky nám nepředkládají své přírodní a dějinné klenoty jak na stříbrném 
podnose. Musíme se za nimi brodit podmáčenými loukami, močály, potoky, 
roklemi, příkopy, sklepeními, štolami, rýžovišti, skalisky a prodírat se zdánlivě 
nekončícími smrčinami.

I když jsme tolik různí, všechny nás krajina Chaloupek podvědomě přitahuje, 
protože vyzařuje harmonickou esenci, je nám duševní medicínou a odráží naši 
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nejniternější podstatu. Je na každém z nás, jak k tomuto daru přistoupíme. 
Budeme chránit Chaloupky jako součást kulturně-přírodního jádra Krušných 
hor, nebo odvrátíme oči, když mocní chamtivci budou chtít uzurpovat tuto 
krajinu pro sebe a pro svoje zisky?

Základem pro to, abychom měli něco rádi a mohli poučeně konat v zájmu 
dobré věci, je poznání. Proto se zrodila myšlenka soustředit výzkumy lidí 
z různých oborů do údolí Rolavy v Chaloupkách, rozšířit je formou semináře, 
exkurze a sborníku s podporou kompetentního územně správního orgánu a 
získat podporu veřejnosti.

Jako v předcházejících ročnících, i letos do sborníku obsahově přispěli 
zkušení i nezkušení autoři. Sborník Příroda Kraslicka dává šanci publikovat 
i mladým začínajícím badatelům. Ti se tak mohou zdokonalovat v psaní 
odborného textu a jeho stylizaci. To je důležité zvláště dnes, kdy děti a mladí 
lidé čtou méně než v minulosti a někteří si nesou do své vědecké práce určitý 
handicap. Ale přilákat na Kraslicko všechny věkové vrstvy badatelů, od studentů 
po vysokoškolské profesory, je snahou pracovníků odboru životního prostředí 
již od založení odboru v roce 2003.

Publikace tohoto druhu nemohou vzniknout bez nezištné pomoci a obětavosti 
všech členů redakční rady a dalších spolupracovníků. Proto bychom chtěli na 
tomto místě všem, kteří se na tvorbě publikace podíleli, upřímně poděkovat a 
vyjádřit naději, že i v dalších letech bude možnost a hlavně chuť si práce na 
sborníku zopakovat. Zvláštní poděkování patří městu Kraslicím za poskytnutí 
fi nančních prostředků. Závěrem si dovolíme vyjádřit naději, že si letošní sborník 
najde spokojené a tolerantní čtenáře podobně jako minulé ročníky.

Za redakční radu Jiří Hejkal a Petr Rojík, Kraslice, červenec 2011
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